

# La Victoria

## SEMANARIO DE BÉJAR

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.  
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

### ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'50 pesetas  
En id. id. trimestre . . . . . 1'50 »  
En id. id. un año . . . . . 6'00 »  
Pagando un año anticipado . . . . . 5'00 »  
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

## POR LA ENSEÑANZA CATÓLICA

# EL EMINENTÍSIMO SEÑOR CARDENAL PRIMADO a los maestros españoles

Tres meses hace que los maestros socialistas de la Casa del Pueblo de Madrid comenzaron a realizar el propósito de establecer en aquel centro la Asociación nacional del Magisterio.

Y que íbase haciendo prosélitos (aunque fueran inconscientes) lo demuestra el hecho de que la Asociación de Albarracín y la provincial de Soria acordaron el ingreso y nombraron presidente honorario a Pablo Iglesias.

En estas circunstancias, D. Pedro Díaz Muñoz, profesor de la Escuela Normal Superior de Maestros de Valladolid, inició y sostiene activa campaña contra tan descabellado e infame proyecto, demostrando en la prensa y en la asamblea celebrada en la Casa del Pueblo que los maestros no pueden ir a esa conjunción sin abdicar de sus ideales católicos, sin pisotear su dignidad profesional, sin faltar a las leyes vigentes y sin contrariar la voluntad de los padres de los educandos.

Que la cruzada emprendida por el señor Díaz Muñoz, y secundada por la Buena Prensa, ha desbaratado en gran parte los planes socialistas, es indiscutible, pues en la actualidad no pasan de cien los maestros asociados en la Casa del Pueblo.

Que la voz de alerta dada por el señor Díaz Muñoz halló eco en el Magisterio público y privado, se comprueba con esos millares de adhesiones sinceras y entusiastas, que van recibiendo.

Que el señor Díaz Muñoz ha interpretado fielmente la doctrina de la Iglesia, se confirma con las cariñosas felicitaciones que recibe del Episcopado español, que le alienta a no desmayar en la empresa, y con la hermosa carta, que le dirige el eminentísimo señor Cardenal Primado, y que publicamos a continuación, para que se vea cuál es el criterio de la Iglesia en este asunto, y para que los maestros sepan que los reverendísimos Prelados no les abandonan, sino que les consideran como hijos predilectos, cuya suerte les preocupa hondamente.

No es urgente publicar ahora las cartas que de veintiocho Obispos españoles ha recibido el señor Díaz Muñoz, a quien ha cabido el honor de ser el portaestandarte de la campaña del Magisterio contra la escuela laica.

Baste insertar, por ahora, la del eminentísimo señor Cardenal Primado, la cual tenemos la seguridad de que llamará la atención en España, y que podría denominarse «Carta de un padre a sus hijos».

Dice así:

«Sr. D. Pedro Díaz Muñoz.

Valladolid.

Muy señor mío: En su grata del 10 del corriente toca usted un punto, que hace tiempo me preocupa seriamente, y en torno del cual debemos concentrar toda nuestra atención: la organización social de los maestros.

No hemos concedido hasta ahora a esta benemérita clase toda la importancia que reclama su misión importantísima, ni hemos quizá apreciado debidamente la energía poderosa que representa en la nación.

Y no es que la Iglesia se haya desentendido de los maestros, hacia los cuales sintió siempre especial afecto, porque en ellos ha visto unos coe-

ducadores, cuya misión altísima participa algo de los augustos oficios del padre y del sacerdote; pero las circunstancias han sido en España, en estos últimos tiempos, poco favorables para el desarrollo de la enseñanza, y la Iglesia, privada de recursos, ha tenido que limitarse a compartir con los maestros su penuria y sus estrecheces, pues, si los maestros reciben del Estado una retribución irrisoria, no es más aceptable la que reciben muchísimos sacerdotes.

Dijérase que en España hemos sido tacaños únicamente con las dos clases que más trabajan por la paz y por el bienestar.

Actualmente las cosas han cambiado.

Los maestros, lo mismo que los obreros, se han dado cuenta de su fuerza, y se proponen hacerla valer por medio de la Asociación, esa gran palanca contra la cual algún día se estrellarán todos los alardes del poder y de la fuerza.

Pero aquí es donde se presenta el peligro, y usted tiene razón por demás al alarmarse ante la orientación, que en algunas partes comienza a darse a estas Asociaciones del Magisterio.

Unir la suerte de los maestros a la suerte de un partido político cualquiera, y más si este partido es el socialismo, es aventurarse por caminos peligrosos y retardar la hora del éxito.

Una institución, que es nacional, si no quiere excitar los celos, si no quiere ser disculida y ver mermados sus prestigios, no debe convertirse en institución política, no debe aparecer infeudada a partido político determinado.

No; los maestros no deben asociarse para hacer triunfar unas u otras ideas políticas, sino para defender sus intereses y dignificar su clase por medio del estudio e implantación de aquellas mejoras que se refieran a todos los problemas de la enseñanza.

En una palabra; las Asociaciones de maestros deben ser profesionales, y moverse en una esfera superior a la política, para poder utilizar, cuando convenga, los buenos oficios de todos los partidos.

Pero, así como excluyo la política, defiendo como necesaria la Religión.

El catolicismo no es partido; está sobre todos los partidos, y, con tal que éstos no nieguen o combatan sus doctrinas, todos caben dentro de él.

Y, como la religión católica es la del Estado, y es también la en que quieren los padres que sean educados sus hijos, y, por otra parte, la única que, estando en posesión de la verdad, puede proporcionar al hombre una verdadera educación, se comprende que en sus principios deben inspirarse las Asociaciones formadas por maestros.

Afortunadamente, éstos, en su casi totalidad, profesan la religión católica, y natural es que no quieran prescindir de estas ideas, que deben penetrar todos los órdenes de la vida, así individual como colectiva y social.

Si algunos han acudido al llamamiento de los socialistas, creo que habrá sido de buena fe, seducidos por la perspectiva de una protección, que algún día se convertirá quizá en ominosa tutela.

Creo, pues, y me parece que usted estará del

todo de acuerdo conmigo, que urge que los maestros de toda España formen Asociaciones de carácter católico-profesional, e independientes de todo partido.

Si, después, estas Asociaciones se constituyesen en Federación nacional, ¿no cree usted que los maestros dispondrían de una fuerza suficiente por sí sola para obtener cumplida satisfacción a todas sus justas y hasta ahora desofidas reclamaciones?

¿Y quien fundará todas estas Asociaciones?

Los maestros mismos.

Nadie mejor que ellos conoce sus necesidades, y nadie tampoco mejor que ellos para caldear los ánimos y crear un ambiente favorable a la organización, que, en definitiva, les ha de dar el triunfo.

Pero repito que, si en vez de unirse en el terreno católico-profesional (único en el que la casi totalidad de los maestros está de acuerdo), trata de llevarse a cabo la unión caminando de la mano con los socialistas, no lograrán los maestros más que echar sobre sí las justas prevenciones, que pesan sobre el socialismo español, y despertar celos en la opinión que no puede ver con agrado que estén bajo la tutela de los socialistas aquellos que han de formar las inteligencias y los corazones de las generaciones de mañana.

Un poco larga ha resultado esta carta, pero creo que bien lo vale el asunto.

¡Ojalá que sean muchos los maestros que, como usted, se den cuenta de sus verdaderas necesidades, y, con el mismo valor y con la misma competencia que usted, se dediquen a encauzar por el verdadero camino la obra magna de la dignificación del Magisterio por medio de la asociación!

Felicitándole por sus trabajos y alentándole a proseguir, se repite de usted afectísimo seguro servidor, que besa su mano,

†EL CARDENAL AGUIRRE.

Toledo, 17 de octubre de 1912.

## LE SABÍA A GLORIA

La señora marquesa acababa de levantarse y tenía sobre la mesa del comedor, al lado de la servilleta, la cucharita y el cuchillo para el desayuno.

Se sentó, se frotó las manos...

Margarita colocó ante ella una gran bandeja, sobre la cual el café y la leche humeaban, en sus recipientes respectivos, con penetrante perfume, que dilatava las narices y flotaba vagamente en la estancia como una caricia de bienestar...

¡Oh, el buen desayuno, con la dorada manteca!

...Después, sin prisas, con una quietud, que haría más exquisita la lectura, se dedicaría por completo a las veinticuatro columnas del periódico.

De pronto, violentamente empujado por la mano de la señora marquesa, comenzó a sonar el timbre.

—¿Señora?—preguntó Margarita acudiendo al instante.

La señora estaba medio incorporada en su silla, la faz airada, los ojos centelleantes, y, blandiendo un panecillo, gritaba desafortadamente:

—¡Torpe!... ¡Descuidada!... ¡Cabeza de chorlito!

...¿Qué me ha puesto usted aquí?... Pan duro... Pan de ayer... ¿Quería usted que me rompiera los dientes?... ¡Que no suceda esto más!... A ver, el pan tierno... ¿Dónde está?...

Tomó asiento la señora para continuar en sus gritos, y la doncella aprovechó el respiro para decir:

—Que me perdone la señora, pero no es mía la culpa...

—¿Pues de quién?

—La panadería estaba cerrada esta mañana...  
 —¿La panadería cerrada?... ¡Mentira, eso es una mentira!...  
 —Sí, señora... Cerrada... Y hasta tenía un letrero que decía: «Descanso dominical».  
 —Pues que hubieran ido a otra...  
 —Todas estaban cerradas y con el mismo letrero...  
 —¡Como!... ¡Y mi diario no había dicho nada de eso!... ¡Está bueno!... ¿De modo que todos los domingos voy a tener que comer pan duro?...  
 —Y gracias que para el desayuno ha podido encontrar la cocinera ese panecillo en la frutería de ahí enfrente...  
 —Y las autoridades ¿dónde están? ¿por qué consienten esto?... Yo no puedo con estos abusos... ¡Vaya una gracia!... Puede usted retirarse.  
 Y la buena señora, contrariada y amargada, se puso a cortar el panecillo en menudos pedazos para poder masticarlo menos dificultosamente.

Llevaba unos instantes entregada a esa operación laboriosa, cuando Margarita entró de nuevo:  
 —Señora, ahí fuera está la Juana con su marido y sus hijos...  
 —Que entren...  
 Muy del agrado de la marquesa tenía que ser la persona que entrase en el comedor estando ella comiendo.  
 Ahora, además del gusto de ver a su fiel Juana —antigua doncella a quien por excepción había amado la señora— se le ofreció ocasión de descargar sus iras sobre uno de los culpables: porque el marido de Juana era hornero.  
 Así es que, sin responder apenas al saludo, sin ni siquiera hacer una caricia a los tres pequeñuelos, rubios los tres como un rayo de sol, interpelló altanera:

—¿Aún te atreves a venir por aquí, tú, holgazán panadero?

—¿Qué ocurre, pues, señora?...

—¿Y lo preguntas?... Para que vosotros, los caballeros sin camisa, descanséis, los demás tendremos que mascar guijarros como éste...

Y golpeaba la mesa con el pan.

—¡Qué quiere usted, señora!—replicó sonriendo el obrero.—Acaso para muchos sea eso molesto, más para nosotros bien cómodo resulta...

—¿Y aún lo dice?... ¡Vaya un fresco!...

—Sí, señora, y permítame que lo repita... Me es eso muy cómodo... Porque, antes, apenas tenía tiempo de ver a mi familia... La noche la pasaba en el trabajo y el día en la cama... Ni se atrevían las criaturas a jugar en casa... Todo el día les estaba Juana: ¡Cuidado, callad, que vais a despertar al padre!... Y, en cuanto a dar todos juntos un paseo, eso ni pensarlo... ¡Peor que las máquinas!...

—¡Pobre!—no pudo menos de decir la marquesa.

—Por eso—siguió el otro—hoy estoy contentísimo... He oído ya misa y, por vez primera, desde que estoy casado, voy a pasar un día de campo con mi Juana y mis chicos... Un día entero... Sólo que ésta no ha querido partir sin venir a saludar a usted, como hace siempre en los días de fiesta.

—¡Muy bien, muy bien!... Pasad buen día... Disfrutad... Tenéis derecho a ello...

La marquesa, de nuevo sola, se quedó pensando:

—¡Había, pues, criaturas humanas, esclavos, forzados, a quienes la sociedad sujetaba para que no pudiesen gozar de las más puras, de las más santas alegrías!... Acostarse cuando la familia se levantaba, levantarse cuando la familia se acostaba... No ver jamás a los suyos... ¡Era eso muy fuerte!...

Nunca había ella pensado en esas cosas.

Más, ahora, iluminada de pronto su conciencia, se veía cruelmente egoísta, egoísta en todo, hasta en el pequeño sibirismo del panecillo tierno, que tan caro costaba a otros seres humanos, hijos de Dios...

Lanzó un suspiro y tornó al desayuno...

¡Qué sabroso encontraba ahora el duro panecillo!...

Le sabía a gloria.

J. LE BRUN.

DESDE MADRID

## LA EXPOSICIÓN DE ALPINISMO

Continúa enviándonos noticias, desde la corte, nuestro amigo y paisano D. Lino Rodríguez Arias, que, como ya dijimos en el número anterior, fué

allí, con motivo de la celebración del quinto congreso internacional de turismo.

La Exposición de Alpinismo y Deportes de nieve se halla instalada en el Palacio de Exposiciones y Palacio de Cristal del Retiro.

Es en verdad interesantísima y realmente notable.

«Asombra—dice un diario católico madrileño—el punto a que se ha llegado en una afición deportiva que, por desgracia, es reciente en España, lo que demuestra la actividad y loable entusiasmo de los propagadores del alpinismo en Madrid, y provincias, y organizadores de la brillante Exposición que ha sido para ellos un señalado triunfo.»

Ha superado—continúa el mencionado amigo—a lo que se esperaba y tanto el señor Prats como los demás que hemos cooperado a ella estamos satisfechos de nuestra labor, que es recompensada por el público con plácemes y felicitaciones, que agradecemos.

Fué inaugurada el domingo último por el director general de Agricultura, quien pronunció un discurso, en el que elogió a la Junta directiva del Club Alpino, principal organizadora de la Exposición, que declaró, abierta en nombre de don Alfonso, a quien impedía asistir el luto por la muerte de la infanta María Teresa.

El presidente del Club y alma del alpinismo en España, D. Manuel de Amezúa y Mayo, contestó al director de Agricultura con un breve, pero elocuente discurso, en el que a la vez que le dió las gracias por su asistencia puso de relieve todo lo que la afición a esta clase de ejercicios físicos puede influir en la cultura y en la regeneración de la raza.

Y, en efecto, ¡cuán distinto es el alpinismo como ejercicio higiénico y de educación física del inútil y contraproducente atletismo de barraca de feria!

El señor Amezúa fué calurosamente aplaudido.

Después los invitados, entre los que se hallaban todos los delegados del Congreso de Turismo y representaciones de varias Sociedades deportistas, recorrieron la Exposición, en la que figuran interesantes instalaciones de automóviles y motocicletas, planos, mapas y fotografías de los Picos de Europa, Covadonga, Potes, Guadarrama y Sierras de Gredos y Béjar; alegorías y emblemas de deportes de nieve, atributos de alpinismo, ejemplares de reses muertas en los Picos de Europa y en Gredos, indumentaria de los alpinistas, fósiles y minerales, fotografías, bibliografía, pintura, fauna y flora y biología.

También hay interesantes instalaciones de la Compañía de ferrocarriles del Norte, de la de Urbanización y de varias casas comerciales.

En el centro del salón central figura un *aerokis* (aeroplano para la nieve).

Nuestra instalación, que es una de las mejores, está formada por un frontis adornado por dos columnas dóricas, entre las cuales hay un gran tapiz; el escudo de Béjar, bordado en paño, en la parte superior, y más abajo, el plano general y dos vistas panorámicas de la población y la campiña; entre estas el plano del río.

A los lados de las columnas hay: a la derecha, 21 ampliaciones de la Sierra de Gredos, con imponentes picachos; a la izquierda, un hermoso tríptico de las Hurdes y fotografías de Baluecas; en la parte de delante, grandes ampliaciones muestran Hoyo-Moro, Nacimiento del río, Candelario y El monte de Béjar y, repartidos, multitud de paisajes, con nieve y sin ella, del campo, sierra, calles y cosas notables de nuestra ciudad.

Según ya he dicho, como guardando todo, están un candelario y una candelaria, que puede usted figurarse cuánto llamarán la atención.

Ayer (el domingo) se repartieron unos mil anuncios de propaganda de Béjar como centro de alpinismo y punto de veraneo.

Insistimos en recomendar a nuestros paisanos y naturales de toda esta región residentes en Madrid que no dejen de visitar la exposición mencionada, que, repetimos, es muy interesante y por la que merecen plácemes sinceros sus organizadores y el apoyo en esta clase de empresas de los aficionados a los sanos ejercicios al aire libre y de todos los que se interesen en el porvenir de nuestra decaída raza.

## RAZÓN Y FE

Sumario del núm. CXXXV.—Noviembre de 1912

El fin de las parábolas y la reprobación de los judíos, por M. Sáinz.—Las cartas de San Ignacio de Antioquia. (Su doctrina y autenticidad) (con-

tinuación), por J. M. del Barrio.—Más sobre el real decreto de codificación de las disposiciones vigentes en Instrucción pública, por P. Villada.—Boletín sociológico, por N. Noguera.—El Filósofo Rancio, R. P. Alvarado. Doctrinas, por J. M. March.—Instintos y costumbres de las arañas, por P. Franganillo.—El XXIII Congreso eucarístico internacional, por E. Ugarte de Ercilla.—Boletín canónico.—La Constitución *Divino afflatu* sobre la reforma del Breviario (continuación del comentario).—Las nuevas Rúbricas (comentario, continuación).—S. C. de Religiosos: I Sobre la profesión de los novicios en el artículo de la muerte (anotaciones). II. La Comunión de las religiosas enfermas dentro de la clausura papal (anotaciones), por J. B. Ferreres.—Boletín legal: Mayo-Agosto, 1912, por F. López del Vallado.—Examen de libros: Psicología neuro-cerebral, por E. Ugarte de Ercilla.—Lutero, por N. Noguera.—Diccionario de Historia y de Geografía eclesiásticas, por P. Hernández.—Noticias bibliográficas (véase la página 2.<sup>a</sup> de la cubierta).—Noticias generales: Roma, España, Méjico, Nicaragua, Argentina, Estados Unidos, Portugal, Francia, Bélgica, Estados Balkánicos, China, por A. Pérez Goyena.—Variedades: Protesta del Episcopado español.—Reglas sobre Federación de las Obras católico-sociales (continuación).—Obras recibidas en la Redacción.

## EL CAPITAN GENERAL EN BÉJAR

El martes de esta semana, en el tren de la noche, procedente de Salamanca, llegó a esta ciudad el excelentísimo señor capitán general de la 7.<sup>a</sup> región, D. Federico Ochando y Chumilla, acompañado de sus ayudantes los señores D. Luciano Centeno Negrete, comandante de Estado Mayor, don Francisco Abarca Vicente, comandante de Caballería, y D. Federico Pazuelo y Ochando, capitán de la misma arma.

A esperarle bajaron a la estación el comandante militar de esta plaza, D. Policarpo Navarro, con los oficiales francos de servicio y el teniente de la Guardia civil, el alcalde D. Bernabé Sánchez Cerrudo, con los concejales señores Aparicio, Gosalvez y Ortín, el juez de instrucción D. José de la Concha, el juez municipal D. Juan García, el diputado provincial D. José Méndez, el exdiputado a Cortes D. Anselmo Olleros, el director de la Escuela Industrial D. Marcelino Cagigal y el profesor D. Joaquín Nó, el presidente de la Cámara de Comercio D. Anselmo García Galindo, el vicepresidente D. Juan Cascón, el secretario D. Luis Téllez, el registrador de la Propiedad D. Ricardo Novillo Fertrell y una nutrida comisión de fabricantes de paños.

En el automóvil de don Anselmo Olleros y varios coches particulares se trasladaron el capitán general y las demás personas y comisión mencionadas a la casa de la señora viuda de don Francisco Gómez-Rodulfo Yagüe (q. e. e. g.), donde, por sus señores hijos, fué obsequiado el capitán general con una espléndida cena y quedó hospedado.

El miércoles por la mañana visitó el cuartel, en el que, como saben nuestros lectores, se han hecho importantes mejoras, y quedó muy satisfecho de su estado y del de la fuerza, que le ocupa; después estuvo en la Casa Consistorial, en el domicilio de la Cámara de Comercio, en la Escuela Industrial y en el Parque de la Corredera, agradándole mucho todo ello.

Fué a ver también el local, que ha pensado el Ayuntamiento destinar a Escuela Militar, que es el en que estuvo la de niñas de San Juan, al que se dará entrada por la Ronda de Romanones, y le gustó.

A medio día le ofrecieron los fabricantes de paños, en el Casino de Béjar, un banquete, al concluir el cual brindaron D. Anselmo Olleros y el alcalde, dando luego el obsequiado las gracias en frases muy expresivas.

Por la tarde estuvo en la fábrica de los señores Hijos de D. Francisco Gómez Rodulfo y en la Estambarrera, de las que hizo grandes elogios.

Cumplió luego varias visitas particulares y marchó, el mismo miércoles, en el tren de las siete de la noche, para Salamanca y Ciudad-Rodrigo.

Bajaron a despedirle las mismas autoridades y comisiones que le recibieron.

En el andén de la estación hubo, además, numeroso público.

El general Ochando fué muy complacido de su estancia en nuestra ciudad y dispuesto a favorecerla.

He aquí el telegrama, que envió al ministro de la Guerra, poco antes de partir:

Béjar 30 de octubre de 1912.

Al ministro de la Guerra

Ayuntamiento Béjar me ofrece instalación, que acepto, escuela militar particular recluta servicio obligatorio, utilizando profesorado oficiales y sargentos destacamento, abonando gratificaciones y facilitando local, campos tiro y de instrucción.

Se respira amor Ejército esta ciudad y, si reforma creación Regimiento ferrocarriles y telégrafos privara del 6.º mixto Ingenieros a la 7.ª Región, ruego a V. E. compense aumentando un batallón Infantería, para no tener ningún destacamento menor de un batallón.

Aquí tendrá buena instalación y campo de tiro variado para combate.

Si pudiera unirse provincia Palencia a 7.ª Región, como aconsejan razones históricas, facilidad comunicaciones y proximidad Valladolid, cabría organizar brigada Caballería lanceros, cambiando Regimiento que está Palencia con el del Rey de Zaragoza unido a Farnesio.

Hoy regreso Salamanca y mañana iré Ciudad-Rodrigo.—Ochando.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 29 de octubre de 1912

Da principio a las once y media de la mañana, presidiendo el alcalde señor Sánchez-Cerrudo y asistiendo los tenientes señores Aparicio y Valle, el síndico señor Hernández Santos y los concejales señores Gosálvez, Ortín, Mayoral, González Clemente, Piñeiro, Cascón, Ramos y Gorzo.

Se aprueba el acta.

### ORDEN DEL DIA

#### Solicitudes y comunicaciones

La directiva de la Cámara de Comercio manifiesta que vería con satisfacción se restableciera la subvención de 2.000 pesetas anuales al maestro de la clase de tejidos de la Escuela Industrial, suprimida aquella por el Ayuntamiento y vocales asociados en los presupuestos oficiales para 1912.

González Clemente dice que, en la sesión anterior, pidió el señor Aparicio que se suspendiera la discusión sobre el asunto a que se refiere la comunicación, que se acaba de leer, hasta la sesión presente, y él pide hoy que se aplase el seguir tratando del mismo hasta la próxima.

El alcalde: ¿Se aplaza el continuar ocupándonos del asunto repetido?

Se acuerda que se aplase indefinidamente.

Bartolomé Sánchez pide socorro para ir a Madrid a curarse de la vista.

Concedido.

Lucio Hernández demanda plaza en el resguardo.

Al archivo.

#### Comisiones

Policía que se lleve a efecto el arreglo del mercado de cerdos hace tiempo acordado.

Se la autoriza para ello.

Presenta una exposición del gerente y obreros de la Estambrera, en la que se pide se instalen luces en el camino de la ciudad a dicha fábrica.

El alcalde: Podemos esperar a que la maquinaria e instalación de la «Electricista Bejarana» pasen a ser propiedad del Ayuntamiento, que será, como se sabe, desde 1.º de enero próximo, y entonces resolver sobre la petición.

El presidente de Policía, Valle, se adhiere a lo que el alcalde ha propuesto, añadiendo que las lámparas, que se necesitan, serán unas 15.

Queda autorizada la comisión para formar presupuesto y recabar la cooperación de los dueños de las fábricas existentes junto al Puente de San Albín, que serían las beneficiadas con la instalación susodicha.

Las demás comisiones nada.

#### Otros asuntos

El secretario da lectura a un telegrama en que el capitán general de la 7.ª región participa que llegará a esta ciudad el mismo día en que la sesión se celebra, en el tren de la noche, procedente de Salamanca.

El alcalde dice que bajará a la estación a recibirle y agradecerá que le acompañen los concejales, que gusten.

Cascón propone que se forme una lista de los obreros sin trabajo, para colocarlos, por turno, en las obras del Ayuntamiento.

Valle dice que algunos no sirven para trabajos fuertes, como, por ejemplo, para trasladar piedras de algún tamaño, y recuerda el accidente a consecuencia del que está herido en el Hospital.

Se les empleará en lo que puedan hacer, siempre que haya obras para ello.

González Clemente manifiesta que ha girado una visita de inspección sanitaria, en unión del alcalde, a varios sitios de la población, y ambos han quedado mal impresionados respecto al estado de limpieza de muchos de ellos.

Valle, presidente de Policía, que da órdenes, acerca del asunto, a los agentes, a los cuales con frecuencia no se les hace caso y hasta se les insulta y que le ayuden todos denunciando las infracciones que sepan y hasta imponiendo correctivos.

Seguirán las visitas de inspección, pudiendo asociarse a los que las practiquen los demás concejales que quieran.

A las doce y media se levanta la sesión.

\*\*\*\*\*

## Sueltos y Noticias

Practicando la Santa Visita ha caído gravísimamente enfermo en Ibahernando, pueblo próximo a Trujillo, nuestro Ilmo. y Reverendísimo Prelado.

Encarecidamente rogamos a nuestros lectores unan sus oraciones a las nuestras para pedir a Dios su alivio y restablecimiento, si conviene.

El miércoles por la noche fué viaticado.

La Guardia civil del cercano pueblo de Calzada ha comunicado que en dicho pueblo se ha cometido un robo del que ha sido víctima la vecina del mismo pueblo Filomena Hernández, viuda.

Hallábase ésta durmiendo tranquilamente en su domicilio, en compañía de una hija y dos niños pequeños, cuando, a la una de la madrugada, fué sorprendida por dos sujetos, que penetraron en la casa por un boquete abierto en un pajar contiguo a la casa.

Los ladrones la exigieron que les entregase cuanto dinero tuviese, amagándola.

Luego huyeron, llevándose 85 pesetas, que guardaba bajo el colchón de la cama.

Ha sido detenido un individuo en quien recaen sospechas de ser uno de los ladrones.

El otro ignoramos si ha sido habido.

El niño Ignacio Verdejo Duprado, de un año de edad, hijo de nuestro amigo y suscriptor don Manuel, director del colegio particular de primera enseñanza de esta ciudad, subió al Cielo el lunes último.

Que Dios consuele a sus amantes padres en el natural sentimiento, que les ha producido la separación.

## AVISO

**El tan acreditado pimiento de Aldeanueva, que vendía D. Evaristo Nieto (q. e. p. d.), le vende su sobrino José Campo Nieto, que vive calle de Flamencos, núm. 1.**

Como anunciamos en el número anterior, desde ayer se han vuelto a expendir raciones en la Cocina Económica, cerrada durante el verano.

Cuestan allí a 0'10, de peseta.

Los bonos para las mismas se expenden, a 0'15, en casa del presidente nuestro amigo y suscriptor don Remigio Gosálvez.

Mañana, primer domingo de mes, tendrá la Asociación de Hijas de María, en la iglesia de San Juan, Comunión general a las siete y media de la mañana y junta a las tres de la tarde.

Se haya vacante la plaza de médico titular de Cantagallo.

## Se alquila

un magnífico piso principal de moderna construcción, con 22 habitaciones y vistas al campo, en 500 pesetas anuales.

Plaza de Mansilla, número 2.

El lunes de esta semana contrajeron matrimonio en la iglesia de San Juan los jóvenes José Martín Pérez y Gumersinda Miranda Cascón, bendiciendo la unión el señor cura párroco de la

iglesia mencionada y siendo padrinos don Tomás Hernández Sánchez y su hija Catalina Hernández Iglesias.

Damos la enhorabuena, extensiva a sus familias, a los nuevos conyuges y les deseamos muchas felicidades y abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes de su estado.

El sábado falleció en esta ciudad, a la edad de 78 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, el antiguo fabricante de paños don Manuel Estévez Alvarez.

A toda su familia damos sentido pésame y rogamus a nuestros lectores que le encomienden a Dios.

## José Romero Sánchez

fabrica, a la medida y en varios colores, géneros de punto, en lana, algodón y estambre: camisetas, pantalones, gerseys, medias, calcetines, etcétera, y hace composturas en los mismos.

Confeción esmerada.—Precios económicos.

Olleros, 3: no confundirse.

Movimiento demográfico de esta población desde el día 19 de octubre último hasta el 1.º del mes corriente:

**Nacimientos.** Mariano Sánchez y Sánchez, Julián García Bueno, Demetria Domínguez Artiaga, Evaristo Felipe Tapia Hernández, Francisco Maillo Martín, Purificación Puelles Prieto, Cándida Dolores Enriqueta Abajo Alvarez, Petra Vicenta Ramos Vallejo, Agueda Sánchez Payán, Anastasia Alindado de las Heras, Alfonsa Capitalina Hernández García y Matilde Téllez Cerrudo.

**Defunciones.** Francisco Maillo Hernández, casado, de 62 años; Juliana Peral Alonso, casada, de 62; Manuel Estévez Alvarez, viudo, de 78; Ignacio Verdejo Duprado, de 1; Mariano Sánchez y Sánchez, de 6 días.

**Matrimonios.** Fernando Garrido Jiménez con Juana González Frías; Tiburcio Modesto Ramos García con Valentina Sánchez García; Celedonio José Martín Pérez con Margarita Gumersinda Miranda Cascón.

Dijimos el sábado que llovería, y mucho, esta semana.

Y llovió el lunes y el martes, este día mucho en las primeras horas de la noche.

La semana próxima será, en general, de buen tiempo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

## ANUNCIO

Se anuncia la venta, en subasta particular, de un hermoso edificio, orillas del río Tormes, afueras de la villa de Alba de Tormes, destinado actualmente al abastecimiento de aguas de la población y fabricación de harinas.

La subasta se verificará el día cinco de noviembre próximo, a las once de la mañana, en el despacho del abogado D. Andrés Sánchez Rojas, en Alba de Tormes.

El edificio tiene amplios locales para maquinaria de aguas y molinera, habitaciones para vivir cómodamente en familia y otras dependencias.

Se advierte a los licitadores que el precio en que se subasta la finca puede pagarse al contado o a plazos, debidamente garantizados, con un interés anual del cinco por ciento.

Los que deseen tomar parte en la subasta pueden dirigir su correspondencia, pidiendo informes, al abogado D. Andrés Sánchez Rojas, Alba de Tormes, quien les informará de las condiciones para tomar parte en la misma y demás datos que necesiten.

A LOS ENFERMOS DE LA VISTA

## D. EUSEBIO CAMAZON

médico-oculista

ex-ayudante de D. Cayo Alvarado

pone en conocimiento de los enfermos de la vista que deseen consultar u operarse, que **permanecerá en Béjar, del 15 al 30 del actual mes de noviembre**, hospedándose en la

**FONDA DEL COMERCIO**

Horas: de 11 a 1 y de 3 a 5.

## “La Soledad,”

no necesita exhibir sus artículos de pompas fúnebres, como coronas, cera y demás, porque el público sabe que tiene de ellos un excelente surtido en inmejorables condiciones.

